

# Юным экскурсоводам откроется мир новых возможностей

Центральная детская библиотека начала реализацию проекта «Хранитель времени», одного из победителей конкурса, организованного компанией «Норникель» по программе «Мир новых возможностей».

На базе библиотеки будет открыт музей Г. А. Лейбенсона, историка, краеведа, журналиста, Почётного гражданина Мончегорска, автора книг для детей и взрослых. В музее будут собраны книги Геннадия Анатольевича, его публикации, личные вещи, а музей «Хранитель времени»

станет новым культурным объектом на карте Мончегорска. Работа над проектом поможет сформировать у подростков интерес и любовь к родному краю.

Экскурсовод – это профессия, без которой не может существовать ни один музей. Одна из составляющих проекта «Хранитель

времени» – создание Бюро юных экскурсоводов. Открытие бюро на базе центральной детской библиотеки даст школьникам уникальную возможность получить широкий спектр знаний и практики, попробовать себя в профессии.

Свою работу юные гиды начали ещё в апреле и уже

многому научились. В музее цветного камня имени В. Н. Дава состоялось обучающее занятие «Десять заповедей экскурсовода». О них ребятам рассказала младший научный сотрудник Любовь Туманова. В мае участники проекта вновь побывали в музее. Надежда Балянова, младший научный сотрудник, организовала экскурсию с элементами мастер-класса. На очередное занятие юных мончегорцев пригласили в музей истории города. Екатерина Павлова, младший научный сотрудник, провела познавательную экскурсию, а ребята познакомились с залами музея, историей города и комбината «Североникель». Следующее занятие в музее истории города было посвящено Г. А. Лейбензону. Мария Омельченко – главный хранитель музейных предметов – рассказала о биографии Геннадия Анатольевича, его профессиональной, поисковой, педагогической деятельности, особое внимание уделила архивам, переданным в музей.

В рамках программы обучения юные экскурсоводы побывали также в общественном музее «Дети Великой Отечественной войны», Мурманском областном краеведческом музее, мемориальном домике С. М. Кирова и литературном музее писателя Венедикта Ерофеева в центральной городской библиотеке Кировска.

По результатам работы для участников Бюро юного экскурсовода пройдёт конкурс «Моё открытие города». Ребята самостоятельно разработают экскурсионный маршрут по родному Мончегорску или музею «Хранитель времени». Ну а сейчас – долгожданные каникулы. Кто-то поедет в отпуск, кто-то останется в городе и будет участвовать в квесте «Поэтический маршрут», в создании видеокнижки по творчеству Геннадия Лейбенсона. В сентябре занятия возобновятся, и музейному делу ребята будут обучаться на вебинарах специалистов Мурманского арктического государственного уни-

верситета. Впереди у них поездки в музей Николая Блинова и Сергея Есенина, которые находятся в Мурманске, тренинги по развитию навыков самопрезентации и публичного выступления со специалистами Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Доверие».

Осваивая теоретические знания и практические умения в области музейного дела, культуры и истории родного края, подростки, несомненно, приобретут уважение к прошлому. И даже если участники проекта не станут профессиональными экскурсоводами, они более глубоко узнают историю города, смогут рассказать о нем своим друзьям, родителям и гостям.

Открытие музея «Хранитель времени» состоится в сентябре 2017 года, в дни, когда Мончегорск будет праздновать 80-летний юбилей.

**Надежда Солдатова,  
заведующая сектором  
центральной  
детской библиотеки.**



На экскурсии в общественном музее «Дети Великой Отечественной войны».